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”Vi fortsätter kampen mot uran-
profitörerna”, skriver Inge Syl-
vén i en insändare 23/8.

Hudiksvalls kommun har 
överklagat beslut om undersök-
ningstillstånd för uranbrytning i 
Majsaberget i Nianfors och även 
Lingarö. Detta har vi gjort för 
att vara tydliga redan från bör-
jan mot de berörda företagen att 
Hudiksvalls kommun inte kom-
mer att tillåta uranbrytning. 
Tilläggas bör att samtliga par-
tier i kommunstyrelsen är eniga 
om detta.

Nianån är upptagen i länssty-
relsens naturvårdsplan Värde-
full natur i Gävleborg, som vat-
tendrag med värdefullt djurliv.

Nianån finns med i kommu-
nens översiktsplan från 1992 

och naturvårdsplan från 1998, 
beskrivet som naturvårdsområ-
de med höga naturvärden som 
är känsliga för påverkan. Intres-
seaspekterna är zoologiskt vär-
defull, hydrologisk intressant 
landskapsbild med höga kultur-
värden. Området är viktigt för 
friluftslivet. 

En ny översiktsplan är utställd 
för att antas av fullmäktige sena-
re under året, men med samma 
aspekter för Nianån som den ti-
digare.

En större vattentäkt base-
rad på grundvatten finns nära 
Finnsjön. Det är uppenbart att 
det finns risk att grundvattnet 
påverkas negativt vid en prov-
borrning med senare gruvbryt-
ning.

Nianån ingår i kommunens 
fiskeplan från 2005. Där beto-
nas potentialen för fiske och tu-
rism. 

Fiskeplanen är underlag för ett 
omfattande åtgärdsprogram i 
kommunens vattendrag. Med 
syfte att åstadkomma en natur-
lig reproduktion av fisk.

Kommunen är ekokommun 
och har i fullmäktige antagit de 
fyra systemvillkoren.

1. Ämnen från jordskorpan får 
inte systematiskt öka i naturen.

2. Ämnen från samhällets 
produktion får inte systematiskt 
öka i naturen.

3. Det fysiska underlaget för 
naturens kretslopp och mång-
fald får inte systematiskt utar-
mas.

4. Effektiv och rättvis resurs-
fördelning.

Kommunen drabbades hårt 
av radioaktivt nedfall efter Tjer-
nobylolyckan och det är inte ac-
ceptabelt att radioaktivt mate-
rial i någon form ökar i något 
av kommunens områden, vilket 
det skulle göra i Nianån vid en 
brytning av uran.

Förutom radionuklider är ut-
släpp av tungmetaller, syra och 
andra typer av grundvattenföro-
reningar stora problem vid bryt-
ning av uran.

Hudiksvalls kommun kom-
mer att använda sig av vetorät-
ten för att förhindra uranbryt-
ning inom kommunens gränser.

MAJVOR WESTBERG 

JÖNSSON, s

kommunalråd

Hudiksvall kommer inte att tillåta uranbrytning

Jag önskar jag vore älg

Finansministern vill dra ner på 
försvarets kostnader. Försvars-
ministern är avvaktande och 
kritisk. Överbefälhavaren me-
nar att det kan ha förödande 
konsekvenser.

Försvaret måste få de peng-
ar som alla internationella upp-
drag kostar, annars får väl reger-
ingen se till att vi inte lovar ställa 
upp överallt. 

Jag tycker förstås att det är 
viktigast att se till att vi har ett 
försvar för de uppdrag som 
finns inom vårt eget land i första 

hand. Men har vi det?
Vi har ju en hel del maskuli-

na ungdomar, som är arbetslösa 
till exempel, och som är i behov 
av att växa upp till ”karlar” – och 
under den tiden får dom leka 
krig, så dom blir nöjda, kanske. 
Då får vi ett samhälle som blir 
lite lugnare.

Likaledes skulle det finnas 
värnplikt för alla feminina ung-
domar, som inte heller går i sko-
la eller har jobb. Låt dom göra 
sin plikt för Sverige, genom att 
slussa in dom på sjukhus, servi-
cehus och dylika ställen, där det 

behövs många människor som 
kan hjälpa till med sådana jobb 
som det inte behövs någon di-
rekt utbildning för. Det kan vara 
som hjälppersoner tills dom gått 
färdigt ”värnpliktstiden”, för-
slagsvis nio månader, samma tid 
som för pojkarna.

Detta är ju yrken som blir mer 
och mer behövliga. Tänk på hur 
det kan komma att se ut med 
översvämningar och andra na-
turkatastrofer inom en snar 
framtid. Då finns det personal 
som kan hjälpa till.

Det behöver inte bli krig för 
att man ska utnyttja värnplik-
tiga att göra hjälpinsatser inom 
vårt eget land!

Låt ungdomarna få visa att 
dom kan bli till nytta i vårt sam-
hälle! Men då får man inte dra 
ner på kostnaderna inom för-
svaret, utan det behövs nog en 
satsning där, skulle jag tro.

Först ska vi se om vårt eget 
land innan vi betalar skatte-
pengar till andra länder. Det är 
vad jag tycker.

SAIDA TEODORSSON

Forsa

Bygg upp försvaret för uppdrag i Sverige

Älgjakten är 
bara under en 
tidsbegränsad 
period. Oss 
långtidssjuk-
skrivna är det 
skottpengar 
på året om. Låt 
oss långtids-
sjukskrivna 
för en kort 
stund tillåtas 
glömma våra 
sjukdomspro-
blem.

■

Vad är friskt 
eller sjukt?
Svar till Kickan, insändare 22/8 res-
pektive Anita Höglund, insändare 
27/8.

Jag förstår inte att ni har tid och 
ork att kolla vad era grannar gör – och 
inte gör. Det är också en sjukdom som 
kallas kontrollbehov. Dags för er ock-
så, att ta ansvar för er sjukdom – sök 
hjälp via samtalsterapi.

Låt mig få läka min själ och hjärna i 
lugn och ro, utan era fördömanden.

Ni ser bara det ni vill se, nämligen 
bara till ytan. Men ni kan inte se in i en 
annan människas själ och hjärna.

Låt mig slippa era ”storebrors-” el-
ler ”storasystersfasoner”, jag blir bara 
tröttare av er ytlighet!

Döm inte andra människor förrän 
ni gått i dennes fotspår!

TRÖTTER

Älgjakten är bara under en tidsbe-
gränsad period. Oss långtidssjuk-
skrivna är det skottpengar på året 
om. Från högt som lågt.

Dagens största rosbukett till 
sjukgymnasten Mårten Widén (in-
sändare 25/8) som tagit sig tid att 
skriva insändare och återupprät-
tat ”hedern” hos oss långtidssjuk-
skrivna! Jag blir så glad över en-
gagemanget! Sverige behöver fler 
som du som inte går med i den all-
männa klappjakten. 

Speciellt de två sista styckena 
i din insändare, liknelsen du gör 
med amputerade och döva, är bara 
så precis! Jag har själv använt mig 
av dem när jag försökt förklara min 
situation.

Eftersom jag även har fibromyalgi, 
med mera, med i bagaget så ska jag 
inte trötta ut er med symptom utan 
sammanfattar det hela med att om 
jag fått sova så orkar jag, en bra dag, 
vara aktiv två timmar mitt på da-
gen utan att försämras. Då ska var-
dagens sysslor göras och ett socialt 
liv levas innan jag måste lägga mig 

för att vila resten av dagen.
Med svåra smärtor dygnet runt 

så måste man tillåtas och tillåta sig 
själv en meningsfylld ”fritid” för 
att orka med ”vardagen”. Väljer 
jag då att sminka mig och ta en fika 
med vänner för att pigga upp mig, 
så ger det mig ork att stå ut med 
de dagar jag helt måste ligga. Och 
jag fikar med ytterst gott samvete. 
Betänk då att det ligger minst en 
veckas planering och vila före och 
efter besöket.

Missunna inte oss långtidssjuk-
skrivna att försöka få in glädje i 
våra liv. Rehabiliteringen går så 
mycket fortare och lättare då. 

Intressant vore dock att höra 
hur ni (Kickan, insändare 22/8 res-
pektive Anita Höglund, insändare 
27/8) behandlar långtidssjukskriv-
na med andra diagnoser. Eller kan-
ske inte... 

Då det inte utåt syns på mig vad 
jag är sjukskriven för så kanske vi 
långtidssjukskrivna borde ha lap-
par på oss, om vad vi ”lider” av, så ni 
vet vilka som har en godkänd diag-

nos och ska bemötas med respekt 
och vilka som inte ska det. Fast det 
tycker jag att jag känner igen. Det 
var en gång ett krig där man satte 
stjärnor på de som var annorlun-
da…

Som någon sade, ”You shouldn’t 
judge a person until you’ve walked 
a mile in her shoes”.

Därför Mårten Widén: Ytterli-
gare ett tack för att du tog dig tid 
och ”försvarade” oss som varken 
har ork att göra det eller som jag 
som inte anser att jag ska behöva 
försvara min smärta. Tack för att 
du förstår att vi läker när vi mår bra 
och känner glädje.

Låt oss långtidssjukskrivna för 
en kort stund tillåtas glömma våra 
sjukdomsproblem utan att lägga på 
oss andra problem. 

HELENA ROSELL

som anser att hon fortfarande har ett 

människovärde och existensberättigande 

trots krämpor

– och Mårten Widén, har du plats för 

ytterligare en patient? Min läkare anser 

att stress ej finns... 

Klart att sjuka 
ska få vara sjuka
Mitt sista ord i denna tydligen käns-
liga debatt!

Det är väl klart att den som är sjuk, 
oförmögen att arbeta, ska få vara sjuk-
skriven – det tycker väl alla. Jag kän-
ner folk som är både utbrända, skada-
de, och väldigt sjuka, och inte tycker 
väl jag att de ska tvingas arbeta om de 
inte klarar av det – så helt utan empati 
är jag inte.

Det är väl klart att de flesta sjuk-
skrivna hellre vill arbeta och vara fris-
ka. Men då kommer vi till de andra 
som förstör för samtliga, nämligen de 
som inte vill försöka komma tillbaka, 
och har ont men springer i bärskogen 
på heltid, eller skyfflar hästskit kväll 
efter kväll. Det är det jag blir så frus-
trerad på, och att det får fortgå år efter 
år. Det kanske är så att till och med för-
säkringskassan har gett upp efter att 
ha försökt och försökt, de är ju bara 
människor de också, inte vet jag.

ANITA HÖGLUND

Läsvärd 
insändare
På insändarsidan 25/8 finns en myck-
et läsvärd insändare i ämnet utbränd-
het, skriven av Mårten Widén. Den är 
saklig, klok och verklighetsnära.

På ett vettigt sätt beskriver Widén 
hela problematiken med ohälsotalen 
i landet, och situationen för de drab-
bade.

Jag rekommenderar Kickan (insän-
dare 22/8) och Anita Höglund (27/8) 
att läsa Widéns replik – läs varje rad 
och försök förstå innehållet.

Utbrändhet och långtidssjukskriv-
ningar är ett stort problem, inte bara 
för samhället utan ett ännu större di-
lemma för dem som drabbas av det.

Jag kan inte låta bli att slås av tan-
ken att det finns många soldater i Rein-
feldts gerilla, som uppenbarligen gillar 
att skramla med sina vapen, men ald-
rig kommer så långt som att skjuta.

Snarare bevisar de, återigen, riktig-
heten i ordspråket: ”Tomma tunnor 
skramlar mest”.

KARIN JOHANSSON




